

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in the United States.

Issued every day except Sundays and legal Holidays.

75,000 Readers

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah.
 Velja za celo leto..... \$6.00
 Za pol leta..... 3.00
 Za New York celo leto..... 7.00
 Za inozemstvo celo leto..... 7.00

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 221. — ŠTEV. 221.

NEW YORK, MONDAY, SEPTEMBER 20, 1920. — PONDELJEK, 20. SEPTEMBRA, 1920.

VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

PREMOGARJI SO SITI POČITNIC.

PREMOGARSKI BARONI SO MNENJA, DA SE BODO DANES VSI VRNILI NA DELO. LE V SCHUYLKILL OKRAJU SE POČIVAJO. ŽELEZNICE SO PRESKRBELE ZADOSTNO MNOŽINO VOZ POROČILO DELAVSKEMU TAJNIKU WILSONU.

Hazleton, Pa., 19. septembra. — Uradniki United Mine Workers so izjavili danes, da se bodo vrnili z izjemo Schuylkill okraja jutri na delo vsi premogarji, ki so uživali že več tednov prostovoljne "počitnice". Premogarski zastopniki si na vse načine prizadevajo znova obnoviti pogajanja glede plač, toda kot kaže se jim ta stvar ne bo posrečila.

V tujakšnjem okraju so razen par posameznikov vsi zato, da se delo obnovi, pa naj bodo razmere take ali take.

V devetem okraju je sklenilo 40.000 premogarjev vrniti se na delo, dočim jih bo 10.000 še nekoliko počakalo.

Pravijo, da bodo štrajkali še toliko časa, dokler kompanije ne sprejmejo nazaj vseh knjigovodij in klerkov, ki so zastavljali iz simpatije dopremogarjev. Železniške uprave so danes izjavile, da imajo v tem okraju na razpolago dovolj železniških voz ter da ni absolutno nobene zapreke za obnovo dela.

Tukaj se bo sestal konec tega tedna takozvani "policy" odbor in sestavljal poročilo katrega bo poslal delavskemu tajniku Wilsonu.

LIGA NARODOV PRI SVOJEM DELU.

SVET LIGE NARODOV ZAHTEVA POJASNIL GLEDE MANDATOV. BRANTINGOVO NAZIRANJE GLEDE ALANDSKEGA OTOKA. ŠVEDSKA BAJE POPOLNOMA ZAUPA LIGI NARODOV. FINSKA SE NE STRINJA S PREDLOGI.

Pariz, Francija, 18. septembra. — Svet Lige narodov je naprosil vse ministrske predsednike, naj podajo svoje mnenje glede spora, ki je nastal med Finsko in Švedsko zastran Alandskega otočja.

Švedski ministrski predsednik Hjalmar Branting je izjavil: — Kljub temu, da je napetost med Finsko in Švedsko precej velika, se besede "vojna" ne bom posluževal. Svet Lige narodov bo dobil rešitev, in Švedska se s popolnim zaupanjem ozira v organizacijo, ki si je nadela velikansko in hvalevredno nalogo: reševati mirnim potom spore med različnimi državami in narodi.

Dokaz, da Ligi zaupamo, je to, ker smo ji brez obotavljanja poverili ta slučaj.

Svet Lige narodov je imenoval tri komisije, ki bodo natančno preštudirali razmere na Alandskem otočju. Njihov pravdorek bo neizpodbiten.

Finski poslanik v Parizu, Enckell, je danes izjavil, da ne more biti Liga narodov kot posrednica med Švedsko in Finsko, pa tudi, če bi fungirala kot taka, Brantingove izjave ni hotel komentirati.

Jutri se bo vršila javna skupščina Lige narodov.

NOV KABINET NA ČEHO-SLOVAŠKEM.

Washington, D. C., 19. sept. — Predsednik Masaryk Čehoslovaške republike je sprejel resignacijo kabineta Tušar-ja ter imenoval načelnika politične uprave na Moravskem, dr. Černy-ja načelnikom novega ministrstva. Tako se glas v sporu, ki se došla danes v roke čehoslovaškemu poslanstvu.

Dr. Edward Beneš, dosedanji minister za zunanje zadeve, bo ostal še nadalje v kabinetu kot minister za zunanje zadeve.

BELGIJSKI KRALJ NAVDUŠEN. NO POZDRAVLJEN.

Rio Janeiro, Brazilija, 19. sept. — Ko sta danes belgijski kralj in kraljica stopila na brazilsko zemljo, sta bila navdušeno sprejeta. Vse mesto je bilo slavnostno okrašeno.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listko.

Sedaj živimo v času negotovosti in slorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in sakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane za preke starih izkušenim in premožnim tveganjem; kako bo pa malim reizkušenim začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljave so sadnji čas po novi svezni in na nov način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Včeraj smo računali za pošiljave jugoslovanških kron po sledečih cenah:

300 kron	\$3.15	1000 kron	\$10.00
400 kron	\$4.20	5000 kron	\$48.50
500 kron	\$5.25	10000 kron	\$97.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnašanja. Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

Tvrška Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.



RADOVEDNEZI NA WALL STREETU.



ZDRAVNIKI PREISKUJEJO RANJENCE IN MRTVE PO KATASTROFI.

H KATASTROFI NA WALL ST.

Detektovo niso sedaj še ničesar bistvenega izsledili. — Nad sto tisoč radovednežev.

Razen enega, so dosedaj spoznali vsa trupla, ki so bila žrtve strašne eksplozije na Wall Streetu. Nekateri detektivji so prepričani, da je bil ta, dosedaj še nepoznan človek atentator, ki je privlekel voz z bombo pred Morganovo pisarno.

Načelnik preiskovalnega urada justičnega departementa, Flynn, pa ni tega mnenja. Pravi, da ni roben atentator tako neumen, da bi rizikal svoje življenje. Voznik, ki je pripeljal bombo na določeno mesto, je pravočasno izginil. Bil je najbrže identičen s človekom, ki je metal v pošne nabiralnice piškate s podpisom "anarhist fighters".

Iz neke municijske tovarne v New Jersey je bila prejšnji teden ukradena velika množina razstreljiv.

Detektivji spravljajo to krađeno v zvezo z atentatom. Včeraj, to je v nedeljo, je bilo na Wall Streetu kakih stotisoč radovednežev. Vsak je smel iti mimo mesta nesreče, postajati pa ni bilo nikomur dovoljeno.

HERRERA SE UPIRA.

Mexico City, Mehika, 19. sept. — Proticentralni vladi se je uprl general Rudolfo Herrera, katerega dolže, da je usmrtil bivšega predsednika Carranza, ko je bežal iz Mehike.

ALI BO MILLERAND FRANC. PREDSEDNIK?

Pritisk javnega mnenja. — Ministrski predsednik je edini možni predsedniški kandidat.

Pariz, Francija, 19. septembra. Nikdo še ne ve natančno, kdo bo predsednik Pavla Deshanel, ki je pred kratkim podal svojo resignacijo. Današnji listi pravijo, da se javno mnenje zelo zavzema za ministrskega predsednika Milleranda. Millerand se bo temu pritisku najbrže vklonil, ker ni nobenega drugega kandidata, da bi prišel v poštev.

Millerandove izjave je vsak hip pričakovati.

Takoj po predsedniških volitvah se bodo izvršile v kabinetu važne izpremembe. Bivši predsednik francoske republike, Poincaré, bo najbrže postal finančni minister, notranji minister bo Jules Steeg, izvanredni poslanik pri Vatikanu pa Charles Sonnart.

Izza odstopitve se je predsedniku Deshanelu obrnilo zdravstveno stanje precej na boljše. Pol dne se izprehaja, pol dne pa dela v svoji pisarni.

MacSWINEY BLIZU SMRTI.

London, Anglija, 19. sept. — Uradniki Brixton jetnišnice so včeraj zvečer izjavili, da bo župan MacSwiney iz Corca najbrž umrl v najkrajšem času. Sestra župana je tudi izjavila, da bo župan mogoče živel le še par ur. Početja je podvojila stražo pred jetnišnico, ker se boji napada.

DVE NOVI BOMBI NADEJNI V GENOVI.

Ameriške oblasti so preiskale vse potnike predno so odpotovali v staro domovino.

Genova, Italija, 19. septembra. Policija je našla v nekem hlevu dve veliki bombi, ki sta bili baje napravljeni po onem vzoru kot je bila bomba, ki je eksplodirala v četrtki na Wall Streetu.

Oblasti si na vse mogoče načine prizadevajo dognati, če je kaka zveza med tukajšnjimi in newyorškimi atentatorji.

Včeraj je bilo tukaj aretiranih sedem Madžarov, ki so imeli dosti denarja pa nikakih identifikacijskih kart.

V soboto so newyorški detektivji natančno pregledali in izprašali vse potnike, ki so nameravali potovati v Evropo. — Detektivji so mislili, da se je atentator skrival na nekem parniku ter da hoče na ta način izbrisati sled za seboj. Dobili niso ničesar.

ALI SE ZOPET KAJ KUHA?

Benetke, Italija, 18. septembra. Včeraj je odpil proti dalmatinski obali ameriški torpedni čoln št. 228.

CUNARD PROGA PARNIK "PANNONIA"

odpluje dne 30. oktobra.
 Cena do Trsta in Dubrovnika \$125.00

RAZMERE V ITALIJI POSTAJAJO VEDNO HUIŠE.

300.000 RADIKALCEV SE JE POLASILO INDUSTRIJALNIH NAPRAV V JUŽNI ITALIJI. — V TERNI SO ZASEDLI DELAVCI VSE VELIKE INDUSTRIJALNE NAPRAVE. POSEBNA KOMISIJA BO RAZPRAVLJALA O MEDSEBOJNIH ODNOSAJH.

Rim, Italija, 19. septembra. — Trideset tisoč delavcev je zasedlo vse tvornice v Terni, južna Italija. Terni je eno najbolj važnih industrijskih mest cele dežele, ki pada v globino 2000 črtevljev. Iz cele stavke so izvzete le tvornice, v katerih izdeluje sintetično amonijo in ki se nahajajo v rokah ameriških industrijalcev.

Milan, Italija, 19. septembra. — Pogajanja med delodajci ter kovinarskimi delavci napredujejo na zadovoljiv način ter je pričakovati dogovora v doglednem času.

Največja težkoča, na katero so naleteli dosedaj odposlanci različnih strank, se je tikala izpraznenja tovarne. Sklenjen je bil dejanski dogovor, da bodo ljudje zapustili tvornice, ne da bi zahtevali plačo za čas, ko so se nahajali v dejanski posesti naprav. Nikakega dogovora pa ni bilo mogoče uveljaviti z ozirom na povišanje plač. Delavci zahtevajo na dan sedem lir in dvajset čentezimov, dočim nočejo delodajci plačati več kot 80 čentezimov več kot so plačali prej.

Turin, Italija, 19. septembra. — List "La Stampa", ki stalno podpira ministrskega predsednika Giolitti-ja, poroča da je ministrski predsednik sklenil imenovati posebno komisijo, ki bo razpravljala o odnošjih med delavci in delodajci in ki naj bi določila, da mora biti v vsaki tvornici posebna komisija, obstoječa iz zastopnikov delodajcev, delavcev in dveh zastopnikov tehničnega štaba.

Ta komisija naj bi imela polnomoč sklepati o najbolj važnih vprašanjih, tikajočih se razmerja med delavstvom in kapitalom.

PAPEŽ BENEDIKT IMA REVMAZIZEM.

Kljub temu pa noče prenehati s svojim "delom". — Zaposlen je od jutranje zore do večera.

Rim, Italija, 19. septembra. — Ob koncu cerkvenega leta, nekako v sredi avgusta, zapuste vsi monsignori in drugi duhovniki, ki postopajo po Vatikanu preko celega leta, svoje urade ter gredo v gore v morskakupališča ali pa v privatne vile, katere imajo v vsakem slučaju na razpolago.

Edini čilovek, ki nikdar ne zapusti Vatikana, je papež sam. On sprejema tekom celega poletja ro marje ter obiskovalce iz vseh delov sveta. Tekom tekočega leta je sprejel v avdienci naravnost premetljivo število ljudi čeprav mu je njegov osebni zdravnik svetoval, naj sledi navadi znamenitega papeža Leona XIII. ter se umakne v najskrajnejši kot vatikanskih vrto.

Večkrat je bilo čuti poročila, da je sedanji papež bolan, a on dejanski ne trpi na nobeni drugi bolezni kot revmatizmu, ki se je najprvo lotil njegove desne roke ter se je sedaj razširil tudi na njegovo levo nogo. V sled tega mu seveda ni mogoče izprehajati se po vrto kot je imel dosedaj navado, a bolezen ga vseeno ne preprečuje od izvrševanja njegovih dolžnosti. Zdravniki izjavljajo na ravnost, da je pripisovati bolečine v njegovi desni roki izključno le doživljanju, da hoče vedno pisati svoja osebna pisma ter odgovorjati na nestevilne vesti, ki mu prihajajo iz vseh delov sveta.

Delo take vrste bi izmučilo celo mladega človeka ter se glasi, da bi bilo treba dveh ljudi, ki bi opravili njegovo delo, če bi on dokustil kaj takega.

Vse brzojavke važnejše vsebine se mora najprvo predložiti njemu ter odgovarjati nanje sam, v veliko presenečenje in začudenje njegovih tajnikov, ki bi lahko odgovorili na vse brzojavke trikrat hitrije kot papež sam, ki mora večkrat počivati pri pisanju, ker ga boli roka.

Papež prične z delom zgodaj njutraj ter e preneha, dokler ne zatone sonce. Povsem upravičeno se lahko izjavi, da je najbolj težko zaposleni suveren v celi Evropi. Ni sicer videti človek razburljivega značaja, a vendar pride vsaki dan na površje vprašanja, ki ga mučijo noč in dan.

Eno teh vprašanj je bilo stališče, katero naj zavzame napram avtralikemu nadškofu Mannixu, ki je prišel navskriž z angleško vladno Stališče papeža je, da se duhovniki ne smeje vmešavati v politike (Skaza). Kot njegov prednik je tudi sedanji papež prepričan, da je nalog duhovnikov on sprave, ne pa povzročanja sporov. Ve-

POGAJANJA MED SOVJETI IN POLJSKO.

Riga, 19. sept. — Adolf Joffe, načelnik ruske sovjetske delegacije in M. Dombski, načelnik poljske mirovne delegacije, sta se sestala prikratk večeraj popoldne na konferenci, ki je trajala dve uri in ki se je vršila za zaprtimi durmi.

Oficijelno se je večeraj izjavilo, da je bil namen te konference pripraviti vse potrebno za oficijelna pogajanja, ki se bodo pričela naslednji terek.

Kljub oficijelnim sporočilom pa se glasi, da sta obadva dejanski položila temelj za vsa nadaljnja pogajanja, tikajoča se sklenitve miru med Poljsko in sovjetsko Rusijo.

WRANGEL JE OBNOVIL OFENZIVO.

Carigrad, Turčija, 19. sept. — V nekem komunikatu, katerega je objavil generalni štab armade generala Wrangla, se glasi, da so čete tega generala vnovič pričele z ofenzivnimi operacijami v južni Rusiji. V sporočilu se glasi nadalje, da je bil boljševiški odpor zionjen in da so čete generala Wrangla zasedle več mest ter zajele tri domače polke obenem z veliko množino vojnega materijala.

liko zadrege je povzročilo zdaj tu di ustvarjenje samostojne italijanske klerikalne stranke, kajti znamu je, da se bodo vsi člani oziralvanj kot na vrhovnega voditelja v političnem boju.

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarne izplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem, po ozemlju, ki je zasedeno po italjanski armadi. Včeraj smo računali za pošiljave italjanskih lir po sledečih cenah:

50 lir	\$ 2.80
100 lir	\$ 5.20
300 lir	\$15.00
500 lir	\$25.00
1000 lir	\$48.00

Vrednost denarju sedaj ni stalna, menja se večkrat nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnašanja.

Mi računamo po ceni istega dne, ko nam poslani denar dospje v roke.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order, ali po New York Bank Draft.

Tvrška Frank Sakser, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

GLAS NARODA

TELEVISION DAILY... Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY... FRANK BAKSER, President... LOUIS BENEDIK, Treasurer...

GLAS NARODA (Voice of the People)... Published every day except Sundays and Holidays... Subscription yearly \$5.00...

GLAS NARODA... 33 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y. Telephone: Cortlandt 2275

Potrata in revščina.

Newyorkski listi so objavili te dni presenetljivo poročilo. V New Yorku je baje veliko žensk, ki tekem enega leta izdajo kakih deset tisoč dolarjev samo za čevlje in solne. Poročilo je potrdila neka ženska, ki ima na peti Ave. prodajalno čevljev in ki ima dvomilijono čast priti vsak dan s takimi bogatinjami v stik...

Gompers in pennsylvanska železnica.

Pred tremi tedni je podal Samuel Gompers, ki je še vedno predsednik American Federation of Labor zelo značilno izjavo. To se je zgodilo v Binghamptonu na letni konvenciji državne federacije. Rekel je, da pennsylvanska železnica odslovila dvanajst tisoč delavcev čes, da jih ima prevec...

Dopis

Pittsburgh, Pa. Zeli se mi, da je čas za malo oglasiti se iz Pittsburgha, ker je le malokdaj čitali od tod. Dela je tu okoli dosti. Ako delaš stalno, se moreš preživeti, da bi pa na plačilni dan hodil na banko, pa ni treba misliti. Za to že gospodarji skrbé, da ti ravno toliko dajo, da moreš naprej delati. Zato pač skrbé, da te držé pri življenju...

držat. Tudi če bi bilo vse to, še vseeno najpotrebnejšega manjka Američancem, namreč razuma. Tu v Ameriki se računna, da osem milijonov ljudi čita časopise dnevno. Treba pa je vprašati, koliko odstotkov od teh 8 milijonov redno čita časopise in se res zanima za politiko? Najbolje se vsak prepriča v velikem mestu. Bodisi star, mlad, reven ali bogat, vsak, kakor hitro dobi časopis v roke, najprvo obrne na šport stran. Vse

Slovenske novice.

Cleveland, Ohio. Dne 9. sept. dop. je korakala Katarina Mikulič, stara 34 let, s svojo 5letno hčerko Evo po 72. ulici proti jezeru. Ko je prišla do vode, je stopila noter in korakala naprej, dokler ni bila do prsi v vodi. Potem pa je zagnala svojo hčerko v vodo, dokler ni izginila v valovih. Ribiči v bližini so opazili žensko še prej ter so takoj prihiteli zraven. Potegnili so jo iz vode ter jo oživil, toda otroku niso ničesar vedeli, in tudi mati sama ni ničesar povedala. Prosila je rešilce, naj jo pusté, da umre. Šele čez eno uro se je oglasila in povedala, da je vrgla otroka v jezero. Tako so začeli iskati in potegnili mrtvo truplo iz vode. Mrs. Mikulič stanuje na 1024 E. 66. St. Odpeljali so jo v bolnišnico in ne vrjamejo, da bi okrevala. V bolnišnici je ostala pod policijsko stražo, ker je policija proti njej dvignila obtožbo umora prve vrste. Doma pa je ostal 12letni sinček Žani, ki je ves začuden vpraševal, kje je mama. Policija se ni drznila povedati, ker je bila mnenja, da mati okreva. Žani je spal, ko je mati odšla z doma in se ni zbudil, dokler ni policija prišla v hišo. Mikuličeva je vdova in je bila bolna. V bolnišnici je kričala: "Oh, zakaj me ne pustite umreti! Bolna sem, moj otrok je bolan, zato sem sklenila, da vsi umrjemo." Zaposlena je bila v neki trgovini in je še 8. avg. delala. Njen mož je umrl pred 7. meseci. Ali naj se jo izroči zdravniškemu nožu ali zapre za celo življenje v ječo? Ali naj se skáže pravica z milostjo ali pa se uporabi star pregovor: zob za zob, oko za oko? To je vprašanje, ki zanima danes skoro vso javnost v Clevelandu, dočim leži nesrečna ženska v City bolnišnici ter zdihuje in prosi, da ji dajo smrt, da jo rešijo sirotne kake življenja, da se reši bolečin, ki ji vznemirjajo glavo, odkar jo je njen soprog brutalno pretepel. Napram nji je vložena tožba za umor prve vrste, toda javnost se je začela tako zanimati za njo, da bo tožba mogoče umaknjena. Zdravniki so prepričani, da če se jo operira na možganih, postane zopet normalna v misljenju. Da je abnormalna, je vsakdo prepričan. Preiskava z X-zarki je dokazala, da v njeni glavi ni vse v redu. V bolnišnici se je Mikuličeva izjavila: Bolečine v glavi so bile neznosne. Osem let sem jih prenašala. Več nisem mogla trpeti. Hotela sem se ubiti in zraven tudi otroka, raje kot da bi ga pustila prepuščenega samemu sebi. Nesrečna mati ne čuti nobene želosti, ker jo izgubila otroka. Edina žalost, ki jo ima, je, da so jo izvele iz vode, predno je mogla umreti. Tudi jaz hočem umreti, je rekla. Dajte mi kaj, kar me bo takoj spravilo pod zemljo. Jaz hočem iti k svojem detetu. Sama se ubijem, če me ne pustite umreti. Dr. Karnosh, v katerega oskrbi je Mikuličeva, si je dal natančno opisati od matere, kako je utopila otroka. Najprvo ga je držala pod vodo, ko pa je petletno dekletce trepetalo in začelo z nožicami in ročicami okoli sebe brcati, da se reši smrti v vodi, jo je mati globoko boje potisnila v vodo in z nogo stala na truplu otroka, da ni moglo nazvorg. To je akt, katerega ne more sicer noben zdrav človeški um, najmanj pa um matere narediti. To je dokaz, da se ni več zavedala svoje paneti. Mikuličeva je živela borno življenje. Nepoznana, sama vdova, neznančica, angliško, v strahu pred vsemi, si ni znala pomagati, zaslužila je komaj za hrano, poleg tega pa močan udarec na njeno glavo pred leti, ko je bil mož pijan prišel domov, vse to ji je zmešalo pamet. Vsa ženska društva in organizacije v Clevelandu nastopijo skupno, da se naredi vse, kar je potrebno za njeno zdravje in da se tožba na umor preklicé. Mnogo sodnikov se zanima zanjo.

Peter Zgaga

Glavna napaka z ozirom na irski problem je, da se nahaja Anglija v prevleki bližini irskega otoka.

Zavživalec lasnih tonik so bili najbrž oni, ki so se postavljali s tem, da lahko pijejo ali pa puste pijačo popolnoma pri miru.

Profitirji tpe najbrž pod vrisom, da imamo mi vsi ambicije Carnegieja, da namreč umremo ubogi.

Lahko bi zgradili spomenik visokim vojnim cenam, če bi mogli varno zgraditi tako visoko poslopje.

Anglija je dala Egiptu prostost, da lahko stori vse, kar ugaia Angliji sami.

Kaj je postalo iz starega nikelja, ki je bil v rešnici vreden pet centov?

Prisiljena prodaja biznisa. Nadaljni vzrok, katerega morame navesti z ozirom na povečanje števila žepnih tatov, je ta, da ni danes profitirstvo to, kar je bilo pred meseci.

Razdalje. Prvi: — Kje živite v mestu? Drugi: — Po pravici rečeno dvajset minut peš, petnajst minut z avtomobilom, pet in dvajset minut s polničnoko in 45 minut s telefonom.

Neprimerno tekovanje. Prvi: — Kako bo kaj biznes? Drugi: — Ne posebno dobro, kar je pripisovati par nepoštenim lopovom, ki prodajajo blago za primerne cene.

Govorniške cvetke z raznih slovenskih konvencij. — Cenjeni delegati — je rekel glavni nadzornik — štedenje bodi naš program. Predno bomo izdali kak tisočak, si ga bomo spredaj in zadaj ogledali.

Časi so se izpremenili. Takrat pred tremi leti, se je lahko Zveza ozirala nazaj v boljšo bodočnost.

In neki delegat je izustil naslednjo: — Kokoši, ki nesé zlatá jajca, se nesme potegniti zadnjega nikelja iz žepa.

Bila sta dva dvojčka-zdravnika. Na las sta si bila podobna. Prvi je bil specialist za nosne, drugi pa za želodčne bolezni. Oba sta stanovala v istem hotelu in istem nadstropju.

Nekoč sta pa menjala stanovanje. Bolniki so hodili k njima kot ponavadi, pa niso opazili ničesar.

Dobesedno prestavljeno: Er hat sich gut ausgedrueckt — on se je dobro ven stisnil. — Herzbentelwassersucht — sréna mošnja vodo išče.

— Nikakor ne razumem, kako se moreš tako grozno napiti. — Da, dragica, sedaj v prohibiciji je to velikanska umetnost.

Zoba časa se ni treba bati, če je z zlato plombiran.

Kako, ali živiš sedaj v zadovoljstvu s svojo ženo? Tako, tako, človek se že pretolče —

Letošnja letina je le za polovico normalna. No, bodo pa zato cene toliko bolj normalne.

mati Ivana Cerar je v Ameriki že 9 let in njen zadnji naslov je bil 1568 E. 45. St., toda v zadnjem času se je morala preseliti, ker jo hčerka tam ni našla.

Iz stare domovine je prišla tudi gdé. Leopoldina Durn, sestra našega poznanelega rojaka J. F. Durne in sestra gospe Mrmolja. Prišla je iz Trsta, kjer je bivala več let, in je bila priča vsemu divjanju italjanskega šovinizma.

Euclid, Ohio. Štorklja se je oglasila pri družini rojaka Louis Zdekarja na Cut Road ter pustila hčerko.

Jugoslovanska Katol. Jedinota... Ustanovljena l. 1898... Inkorporirana l. 1900... GLAVNI URAD v ELY, MINN.

Glavni Uradniki... Predsednik: MIHAIL BOVANSKI... Podpredsednik: LOUIS PALANT... Vrhovni Zbiravali... Dr. JOS. V. GRAHEK... Nadzorniki... JOHN GOUGH... ANTHONY MOTZ... IVAN VAROGA...

Jugoslavija irredenta.

Smrtna kosa. V sanatoriju na Reki je umrl Josip Domladiš, tesotroec in posestnik v Ilirski Bistrici, glavni znane Domladiševé rodbine. Pokopali so ga na Reki v lastni grobnici. V Sežani je umrl Andrej Primožič, trgovec in posestnik. Pokopali so ga v Idriji.

Črniški škandal. V Črnicah na Vipavskem so hoteli aretirati tamkajšnjega učitelja in pečovodjo, čes, da "tirata državi nevarno propagando, ker učita mladino pesmi, naperjene proti državi". Poročnik na čelu treh orožnikov je pokazal učitelju ovadbo. Zgodil se je nečuten škandal, da je Slovenec krčmar Ivan Podgornik v Črnicah ovadil učitelja in mu podtaknil "državi nevarno propagando", ker učil mladino narodne pesmi. Vsa stvar se je pojasnila poročniku, nakar je videl, da je ovadba neutemeljena, pa je pustil učitelja in pečovodjo. Nesramni ovaduh pa zasluži pošteno kazen.

Odstavljena Slovenka vrtnarica. V Kanalu se je ustanovil letošnje sponlad otroški vrtec. Letočevala je Slovenka, gospodična Koršičeva. Civilni komisariat pa je sedaj odstavlil Slovenko ter nastavlil za vrtnarico laško gospodično Doro Obizzi iz Gorice iz znane zagrebene italjanske rodbine. Stariši v Kanalu ne bodo pošiljali svojih otrok k tej zagrebni italjanski signorini.

Italjanska pravilnost. V Komizi so te dni italjanski dobrovoljci bili vdeli v stanovanje Petra Mardešiča ter mu odnesli sliko regenta Aleksandra, ki so jo potem uničili. Ko se je Mardešič radi tega čina pritožil v občinskem uradu, so mu odgovorili lakonično, da je to osveta za dogodka v Splitu.

Slovinci kot italjanski ovaduh. V Postojni imajo civilnega komisarja, ki ob vsaki priliki nagaja Slovencev ter kaže svojo ošabnost in svojo moč. Ponovno se je prosili Postojščani za dopustitev telovadnega društva Sokol, pa civilni komisar noče nič slišati o Sokolu, dasi dobro ve, da je na zasadenem ozemlju po mnogih krajih dopuščeni Sokol. Potne liste odbija ali dovoljuje, kakor je ravno pri volji. Ima se vršiti koncert. Ali komisar zavlačuje prireditelje, zahtevajoč, da se morajo vsi naslovi in tudi vsebina pesmi prevesti v italjansko! Pridno se poslužuje nekega fanta, ki ga pošilja volnunit v Ljubljano in Zagreb. Nekaj domačinov je tako nesramnih, da mu služijo z ovadvinom. Pride dan obračuna!

NAPRODAJ FARMA 13 akrov, ob cesti in železniški postaji Carrollville Road, 12 milj od Milwaukee, Wis. Farma je vsa čista in zelo rodovitna. Tri akre krompirja, dva koruze in en akre zelja 4000 glav, drugo travnik in pašnik. Prodaj z vsemi pridelki, živino, orodjem in pohištvo. Katerega veseli taka farma, naj ne zamudi te prilike. Frank Sedmineg, R. R. 1, Box 37 a, South Milwaukee, Wis. (20-22-9)

NEMCI IN DONAVSKA KONFEDERACIJA.

Vprašanje spojitve Avstrije z Nemčijo stoji še vedno v Avstriji v ospredju dnevnih razmišljanj. Revija "Das neue Reich" prinaša v vsaki številki kak donesek k problemu: združitev z Nemčijo ali pa priključitev k podonavski federaciji, ki jo propagira zlasti Francija. Poslane dr. Mataja razmotriva v "Muenchener Allgem. Rundschau" nepopolno revščino v Avstriji. On upa, da pride čas za spojitve in da se treba na to pripravljati, češ da je donavska federacija pristna francoska misel. Francija je vabila Avstro-Ogrsko na pripravljanje Jugoslovanov in Čehov, zdaj po išče nadomestek za staro monarhijo. Njegovo mnenje je, da ni bilo treba razbiti Avstrije, da pa je ravno tako nemogoče danes izreči se za donavsko federacijo.

Popolnoma druga stališče je grafa Voltoliniya v reviji "Das neue Reich" v zadnji številki z dne 15. avgusta.

Matajevo odklonilo in Voltoliniyevo pritrudilo stališče je bilo gotovo dano še predno so boljševiski zirahljali versaillesko pogodbo do temeljev. Pod naslovom: "Kaj se zamolčuje avstrijskemu ljudstvu" izvaja Voltolini sledeče:

O spojitvi z Nemčijo vladajo v Avstriji še vedno popolnoma nejasni pojmi. Zdi se, kakor na nima nihče dovolj poguma in bi avstrijski kemu ljudstvu končno vendarle enkrat nalilo čisto resnico, da se pri sedanjih razporeditvi politične moči ne da združitev izvesti in da pri tem tudi ostane. Toda v Avstriji niso samo zamolčali pravih dejstev, nego so se potem čenopisja dejstva naravnost potvorila. Nepotrebno je spominjati na to, da so si v tem plemenitem stremljenju podali socialisti in vsnemci roke. Dočim hočejo prvi potem združitev utrditi svojo gospodovsko stranko v Nemčiji, delajo vsnemci svojo propagando glede združitev kar na povelje iz Berlina, kjer hoče izrabiti s tem da jih uporabijo kot "nadomestek" za izgubljene pokrajine na vzhodu in zapadu.

Ententa da je vseemško igro že davno spregledala. Pred nedavnim časom je pisal najrazbirenejši švicarski list "Neue Zuer. Zeitung": "Kar je Nemčija izgubila v vojni so le kraji z deloma prav ne ljubim prebivalstvom: na vzhodu Poljaki, na zapadu pa Valonci, Alzačani, Lotringijci. Nasprotno pa je pokrajina med Bodensee in Litvo s svojimi dobrosrčnimi prebivalci prav udoben nadomestek." More pa li kdo v Avstriji resno verjeti, da ne bo ententa, ki je ravno z vojsko hotela zmanjšati moč Nemčije, preprečila to nadomestilno politiko?

Oficijelno stališče entente v vprašanju spojitve je znano: ona vstraja trdno pri členih versailleske in saingermainske pogodbe, ki spojitve absolutno prepovedujeta.

Toda — pravijo propagatorji za združitev — ententa ne vstraja pri črki in se bo že dalo z njo govoriti. A ravno to da je največja laž, ki jo širijo med avstrijskim ljudstvom. Ententa ima prevelike gospodarske interese, nego da bi kdaj sploh mogla dovoliti združitev. Njene stališče da je tako, da more Avstrije, če potrebujejo zaslonbo v velikem gospodarskem območju, le to nuditi samo v podonavski konfederaciji nasledstvenih držav. Tudi s te strani puste avstrijsko ljudstvo v temi, zakrva se mu, da je donavska konfederacija trdna točka v celosti ententini politiki in da je doslej ovrhal njeno udeležitev edinele odpor Českoslovaške. Danes pa, ko Češka vobče kaže, da hoče v marsičem hoditi povsem svojo pot in se z velikimi koraki bliža boljševismu, so prišli v Parizu do nazora, da bi dosegla svoj namen tudi avstrijska-ogrsko-Jugoslovaška konfederacija. Še pred nekaj tedni je senator Imbart de la Tour točno označil pri priliki ratičevacije saintgermainske mirovne pogodbe v obširnem poročilu vso politiko entente in posebno še Francije glede vprašanja obdonavskih držav. Tudi tu se glasita oba vodilna nagiba: absolutna prepoved pridružitve Nemčiji in ustvaritev podonavske zveze.

To je isto, kar je naglasil v zbornici Margaine in kar dan na dan vsi pariški listi ponavljajo! Nasproti temu pa kažejo oni, ki se potegujejo za združitev, na Anglijo in Italijo. Kar se tiče Italije, je to tudi resnično. Italija podpira stremljenje po združitvi ter pobija podonavsko konfederacijo in sicer samo ona v celoti ententi ter v največjem nasprotju proti Franciji, Angliji in Ameriki. Kratkovidni politiki hočejo v tem videti neko dobrohotnost Italije do Avstrije, toda nič ni bolj pogrešno nego tak sanjavi optimizem. Italija zagovarja združitev samo iz gola "sacro egoismo". Pred vsem hoče imeti skupno mejo z Nemčijo na Brennerju. Italija zato išče zvezo z Nemčijo, ta pa bo lepo priliko, da vendar končno dobi enega zaveznika gotovo izrabila in Italiji šla na roko, kjerkoli bo le mogla. Pri tem načrtu bo končno veljavno žrtvovana južna Tirolska. Zakaj Nemčija gotovo ne bo dregnila svojega zaveznika pod nos s tem, da bi zahtevala povrnitev ozemlja, ki je bilo zadnja desetletja sen italijanskih nacionalcev. Tem bolj pa se boji Italija podonavske konfederacije. Zakaj ta ne bi bila samo silna zanka med Italijo in Nemčijo, ampak bi tudi za slučaj, da bi prišlo do zveze med Italijo in Nemčijo ne pustila južnotirolskega vprašanja ikdar v miru, to pa že radi direktno poti iz Pariza čez Arlberg—Brenner—Pustertal v Jugoslavijo. Podonavska konfederacija bi pa tvorila tudi za jugoslovaške luke močno zaledje in bi zato tudi njegovo moč ob Adriji zelo okrepila, med tem ko smatra, kko znano, Italija Adrijo za mare nostrum.

Če tudi je pa Italija proti donavski konfederaciji, kaj pa more spremeniti to na dejstvo? Italija ima v ententi vedno zadnje mesto in njena beseda ne pride več v taki meri do veljave, odkar so ji ententine velevlasti izplačale judežev delež za nastop leta 1915.

Kdo šteje v ententi? Anglija in Francija ter — Amerika! Kako pa nastopa Anglija v avstrijskem problemu? Ravno v tem pogledu da je bilo avstrijsko prebivalstvo najmanj pošteno poučeno. Naj iz priča članek v "Reviero", ki ga je prinesla v prestavi "Ostschweiz". Glasl se:

"Mir v Saint-Germainu je Avstrijeem natančno predpisal njihovo mesto. Ostati morajo država zase in se ne smejo združiti z Nemčijo seveda jim je pripušeno, da se z nasledstvenimi državami habsburške monarhije gospodarsko tesneje združijo. Dasi vsi gospodarski pogoji Avstrijo nujni silijo na to pot in bi ostale nasledstvene države gospodarsko unijo v lastnem interesu pozdravile. Skliki Avstrija samo proti Nemčiji. Ker je mirovna pogodba Avstriji popolnoma prepovedala, spojitve se z Nemčijo, zato hočejo zdaj poedne kronovine dobiti besedilo mirovne pogodbe.

Naj li dopustimo, da zavlada Nemčija nad vsem prometom med vzhodno in zapadno Evropo? To pa bi se zgodilo, če bi dobila Nemčija Tirolsko in zgornji tek Donave v svoje roke. Rekel pa bi kdo, da bi ostala potem še zveza preko gornje Italije. Toda ta zveza je neugodna in tvori prevelik ovinek.

Nemčija ne sme pod nobenim pogojem zavladati nad arlberško črto ki se vleče od Buchsa ob švicarski meji preko Innsbrucka na Salzburško in na Dunaj. Če ima Nemčija v rokah to veliko zapadno vzhodno zvezo, potem bi bila zavezniki v prometno političnem oziru na novo od nje odvisni.

Kake važnosti pa je, da do tega ne pride, se je pokazalo nedavno pri pogajanjih o orient-expressu, ko je Nemčija delala sitnosti radi vožnje preko Stuttgarta in Monakovega. Če bi imela Nemčija v oblasti arlberško črto, kar bi bilo gotovo dejstvo, če bi se Avstrija ali vsaj samo Tirolska pritegnila Nemčiji, potem bi se morala Evropa ukloniti volji Nemčije.

Nespotno je absolutno potrebno, da Nemčija ne dobi v obrat vse gornje Donave. V rokah Nemčije do ogrske meje bi nudila Donava le-tej gospodarsko pomoč, proti kateri bi vse plovnitvene določbe prav nič ne pomenjale.

Danes poseduje Nemčija od plovne Donave samo nepomembni kosček od Regensburga do Passave. In vedar se je vila pred vojno nemška zastava na Donavi do Braile in Galsca. Kako pa bi šele izrabila Donavo Nemčija, če bi bila v njenem območju od Passave do

Litve, če bi mogla preustvariti Dunaj v pristanišče za vso svojo vzhodno trgovino. Ponovil bi se tako trgovski program s smerjo od Berlina do Bagdada, če bi Nemčija imela Donavo s svoji oblasti.

Zato treba Avstrijo rešiti pogina, ki ji preti, če ostane sama zase, treba jo je spraviti na tisto pot, ki je za zaveznike edno vzprejemljiva: treba je ustvariti gospodarsko obdonavsko konfederacijo.

Ako bi to opustili in posamne nasledstvene države prepustili svoji usodi, potem bi se pobalkani Evropa notri do srca. Nasprotno pa bi konfederacija nesprotja nrazvala in blažilno vplivala. Nikogar se seve ne sme k temu siliti, toda če so nekatere države pripravljene za tak načrt, potem bi kmalu "sacro egoismo" pri drugih povzročil, da se pridružijo.

Samo po tej poti morejo pregnati zavezniki misel Avstrije o spojitvi z Nemčijo in se izogniti vsem iz nje izvirajočim nevarnostim. Samo na ta način se da zagotoviti v sru Evrope tak "intrni razvoj, ki je po volji in načelih zaveznikov docela zajamčen."

Tudi izjave Asquita v Central Hallu v Londonu 22. maja, v katerih je odločno zahteval donavsko konfederacijo kot edini izhod za ozdravitev nasledstvenih držav, so ostale v Avstriji neznane. Isto velja o članku Lazarja Weilerja v "Figaro" 11. junija, kjer enako obravnava politiko entente napram nasledstvenim državam. Pred kratkim pa je naglasil vpliven angleški finančni stališče entente v vprašanju kredita, češ, da hočejo dovoliti kredit le samostojni Avstriji nikdar pa ne državi, ki bi imela tako malo samozavesti, da bi hotela postati provinca sosednje države, ki je z njo že od nekdaj slabo ravnala.

O bistvu vprašanja samega, tikačočega se združitve z Nemčijo, se da misliti tako ali tako, toda nismo li Nemci danes dalje od združitve, kot smo bili kdaj prej, če pomislimo na milijone rojakov pod češko, rumusko, jugoslovaško, poljsko, letsko, litvinsko, italijansko in francosko vlado? Zdaj gotovo ni časa za to, da se lovimo za ideali, ki so nedosegljivi in donajajo Avstrijeem, če trdovratno zasledujejo svoje cilje, samo antipatiije po vsem svetu!

Palestina dežela novih upanj — in razočaranj.

Jeruzalemsko mesto da bi ostalo to, kar je bilo pred vojno, namreč oddaljen prostor, prepuščen turizmu, romarjem, asketom in "domačinom", je postal kralj nasprotujočih si ambicij, novih upanj in tudi — razočaranj.

Romarji so izginili, turisti ne prihajajo več. Domačini pa so se razvili v narodnost, ki zahteva samodoločbo ter navija štirinajst točk vsakemu, ki pride v deželo.

Senca bližajočega se Zionizma leži preko dežele. Boljševizem prihaja noter z obeh strani, z iztoka in zapada. In internacijalizem preti dvigniti svojo zastavo na stolpu Davida ter proglasiti Jeruzalem za glavno mesto sveta, ki ne pozna nikakih meja.

Tako poroča Cecil Dorrin, ki je sedaj v Jeruzalemu kot poseben poročevalec newarskega News. Dostavil je na temelju svojih osebnih opazovanj, da so židje, ki so šli nazaj v obljubljeno deželo po svojo dedščino, našli tam razmere, ki so naravnost nemogoče. Ničesar nimajo za jesti, razven za cene v primeri s katerimi so ameriški visoki življenjski stroški pravi paradiz beračev. Razventega po tudi ni nobene prilike, da bi se kaj zaslužilo. Kot vsa velika gibanja, tako se tudi zionistično gibanje le počasi razvija.

Glede sedanjega položaja v Palestini v splošnem poroča Mr. Dorrin:

Dežela je polna zapadnjakov, vendar pa slednji niso prišli, da bi razmišljali o preteklosti judovske dežele in tudi ne, da bi molili ob vzhodu Goigate ali jokali v Getzemanskem vrtu. Prišli so, da grade bodočnost. Tukaj so, da se postavijo po robu onim velikim novim gibanjem v pokrajinah, kjer se stikata zapad in iztok.

Kaj se bo izcimilo iz vsega tega?

Če stojite na visokih zidovih Jeruzalema danes, se ne ozirate več le nazaj v preteklo dobo. Zdi se vam kot da stojite na stolpu trdnjave, s katere boste prvič videli stvari, ki bodo prišle.

Po valovitih gričih Judeje od zapada vidite sedaj angleške armade, ki stopajo iz svojih ladij v Hajfi in Jafi. Z njimi prihajajo tudi prednje straže Židov, ki se vračajo k svoji "dedščini". Ta fraza je njihova, kajti če se ozirate z visokih muslimskih zidov na bučne arabske bazarje, na prenapolnjene hiše današnjega Jeruzalema ter čujete pozive na molitve z vitkih minaretov in obenem tudi izzivalne odgovore zvonov in stolpkih krščanskih cerkva, potem se brez dvoma zprašate, kakšno dedščino bodo našli tukaj židje in kaj bodo v stanu napraviti z njo.

Razventega, ali prihaja ta angleška armada, katero vodijo beli častniki, ki pa obstaja iz Indijcev v visokih turbanih, edinele v namenu, da napravi "dedščino" varne za žide? Ali je to demokracičnega naroda?

Proti iztoku jevideti rdeče Moabitске gore in te gore se dvigajo visoko nad svetopisemskimi spominj. Preko teh gora pa leži puščava, največja trdnjava Islama, — onega Islama, ki je bil vedno skrivnost za nas zapadnjake, brez ozira na to, kako dobro smo se seznanili z njim. Oni, ki najboljše poznajo razmere, nam ne morejo povedati, kaj se pripravljata tam onstran Moabitских gora.

Islam še pričakuje voditelja. To mi je rekel nekdo, ki dobro pozna položaj. Če bi našel takega voditelja v Enver paši ali Kemal paši ali v katerem drugem, ki nam je še nepoznan, potem bo Islam v stanu dovesti do nadaljnjec dobe združenih naporov kot v dnevih, ko je Mohamed naenkrat spravil Orient skupaj.

Neki japonski državnik mi je pred par dnevi povedal, da bi bilo zelo pametno od zapada, če bi prisluškoval s praznimi ušesi svarišnjim znamenjem, ki neprestano prihajajo iz Orienta. Ali se ta pretjno, ki želi onstran Moabitских gora, razteza prav do Pacifika?

Danes sem se vrnil od Jordana, kjer sem videl oboroženo mejo, kajti na eni strani reke, ki izpere vse grehe, so stale angleške straže, na drugi pa arabske, s puškami v rokah. Preko Jordana ni mogoče priti v nobeno smer. Te meje pa ne vidite z obzidja Jeruzalema, ki leži tostran Moabitских gora.

Arabei so tam iz dveh vzrokov. V prvi vrsti pravijo, da hočejo pogoniti Angleže iz Palestine, v drugi pa "skrbeti" za vsakega žida, ki bo prišel po svojo "dedščino".

Proti temu izoliranemu mestu, ki ni videlo nobene aktivne zgodovine izza dni Križarskih vojn, se stekajo sedaj trije največji interesi naše dobe, zionizem, Islam in angleški imperij.

Zionizem in Islam sta si smrtna sovražnika, a dočim je Islam bojna sila, se more zionizem braniti le s peresom. Ali si morejo Angleži, ki so obljubili ustanovljenje zionizma v Palestini, dovoliti, da si nakopljejo sovraštvo Islama, ko vendar na drugi strani drže le z veliko težavo skupaj vsaj polovico, mohamedanskega sveta?

POZOR, ROJAKI!

Dekle, 22 let stara, čedne postave in pridna, želi postati samostojna gospodinja ter želi v zakon dobrega moža, bodisi farmerja ali dobrega delavca, tudi vdoveca z ne preveliko otrok. Resne ponudbe s sliko na: Anna Simon, Box 971, New Westminster, B. C., Canada. (18-20-9)

Naj se oglasi ANTON POTOČNIK, ki je bival pred vojno v East Mineral, Kansas, doma iz Primskovega pri Litiji z ženo Jožefo rojeno Gričar; ali ako bi kdo izmed rojakov vedel kaj o njem, prosim, da mi naznani njegov naslov ali pa ga opozori na ta oglas. — Franc Gričar, Nemška vas št. 3, št. Peter na Krasu, Venezia Giulia, via Italia. (20-21-9)

Čeber za glavo še vedno plaši Japonce.

Kljub dejstvu, da je Japonska zelo napredna in moderna, se veliko število starih običajev, posebno onih, ki se tičejo družinskega življenja, je počasi izpreminjalo. Ljudje v notranjosti dežele so zelo enostavni in primitivni. Način življenja v večini vasi je tak kot je bil pred sto leti ali še več.

Razven v bližini obrežnih mest se nevesta na deželi še vedno krasi lase številnimi školjkami in velikimi iglami in njeno doto se šbata za nepopojno, če ni tkalnih in predilnih priprav. Teh priprav se ragoče nikdar ne rabi, a morajo predstavljati del dote. En predmet pa ni nikdar vključen v doto. Za zelo slabo znamenje bi se smatralo vzeti okroglo, leseno posodo in sicer radi tega, ker bi bila slična takozvani "kubiok" ali čeburu za glavo, ki je predstavljal bistven predmet v gospodinstvu vsakega bojevnikarja v fevdalnih časih. Kubiok je okrogla, lesena posoda, ki se glede oblike in izdelka popolnoma razlikuje od drugih lesenih posod, ki so v rabi na Japonskem. Na sredni dnu se nahaja oster klin in pokrov je napravljen iz tenkega lesa, ki se strogo prilaga posodi.

Čeprav je imel vsak Samuraj (član vojaške kaste v fevdalnih časih) tako posodo, ni bil seveda v pretežni večini slučajev nikdar izpolnjen njen namen. Nepravilnost priča o strahopetnosti in mislja čebra za glavo, je bila sicer tragična in strašna, a častna. V onem času niso političnega zločinca iz Samuraj razreda aretirali ter stavili pod sodišče. Mesto tega pa je sprejel iz roke dvornega slaba zelo formalno in dvorljivo poslanico, v kateri se je namignilo, da se v dvornih krogih dobro razume, da bo vedno ohranil čast plemenitega Samuraja.

Samuraj je takoj vedel, kaj pomenja to ter poslal obratno sporočilo gospodarju, izražajoč svojo formalno zahvalo za njegovo velikodušnost. Nato pa le mirno uvaževal svoje zadeve, se skopal, opral lase, se občel v belo smrt.

uc obleko ter nato sprejel z vsemi ceremonijami častno smrt s tem, da je izvršil Haru-Kiri.

Njegovo glavo, zavito v bel papir, so nato položili v kubioko in vereni služabnik je nato odnesel to glavo na dvor. Potem ko so na dvoru ogledali glavo ter jo identificirali, je bila vrnjena družini z izrazi občalovanja in simpatij.

V starih časih so imeli ta čeber vedno spravljen v neki visoki, ozki omari, v bližini mesta, katero se smatra v vsakem japonskem domu za najbolj častno.

Oškodovana Amerikanca. Premeten goljuf se je približal v menjalnici v Kolodvorski ulici v Ljubljani dvema Američanom, ki sta nameravala zamenjati bankovce, ter ju je izvalil seboj pod pretvezo, da jima bo dal za vsak dolar tri krome več, kolikor dá menjalnica. Američana sta šla res z njim in peljal ju je v neko zasebno stanovanje, kjer sta mu dala 180 dolarjev, zviti piček je pa zgimil z njima. Američana sta oškodovana za 24.260 kron.

Oškodovana Amerikanca. Premeten goljuf se je približal v menjalnici v Kolodvorski ulici v Ljubljani dvema Američanom, ki sta nameravala zamenjati bankovce, ter ju je izvalil seboj pod pretvezo, da jima bo dal za vsak dolar tri krome več, kolikor dá menjalnica. Američana sta šla res z njim in peljal ju je v neko zasebno stanovanje, kjer sta mu dala 180 dolarjev, zviti piček je pa zgimil z njima. Američana sta oškodovana za 24.260 kron.

Najstarejši in največji slov. dnevnik v Združ državah

"GLAS NARODA"

(Glasilo J. S. K. J.)

Novice iz vseh delov sveta, dopisi iz slovenskih nasebin, novice iz starega kraja, članki politični, gospodarski, izvirna poročila iz starega kraja, črtice, povesti, roman, šaljivo satirična kolona Peter Zgaga vsak dan razven nedelj in praznikov.

STANE:	
Za vse leto	\$6.00
za pol leta	\$3.00
za mesto New York za vse leto	\$7.00

Najmodernejše vrejena TISKARNA



Vabila, okrožnice, plakati, koverta, pisemski papir itd.

Točno in po najnižjih cenah. Slovenic Publishing Company, 82 Cortlandt Street, New York City.

Svečenik in detektiv.

Detektivski roman. — Angleški spisal G. K. Chesterton.

Za "Glas Naroda" priredil G. P.

19 (Nadaljevanje.)

— Vi vsi skupaj ste pravi doktorji, — je rekel. — Vaše duševno znanje je veliko, a fizično popolnoma nemogoče. Priznavam, da želi ženska sokrivga lomilca zakona spraviti s sveta še bolj strastno kot pa varani mož. Priznavam tudi, da bo ženska vedno vedno posegla po malem kladivu, mesto po velikem. Težkoča pa leži v fizični nemogočnosti. Nobena ženska bi ne mogla črepije moža na tak način izpremeniti v kašo.

Po kratkem odmoru pa je zamišljeno dostavil:
— Ti ljudje še vedno niso vsega zapopadli. Mož je dejanski nosil železen šlem in udarec ga je razbil kot steklo. Oglejte si vendar žensko, njene roke.

Zopet so stali vsi molčeči, dokler ni končno zdravnik precej ježno priznal:
— No, mogoče nisem imel prav. Ugovore je lahko navesti proti vsaki stvari, a glavne točke se držim. Nikdo razven idiota bi ne posegel po majhnem kladivu, če je imel velikega pri roki.

Suhe a gibčne roke Wilfrieda so posegle v rmeče lase. Trenutek pozneje pa je vskliknil:
— To je bila prava beseda. Vi ste jo izgovorili.

Borec se proti svoji razburjenosti pa je nadaljeval:
— Vaše besede so se glasile, da bi nikdo, z izjemo idiota, ne posegel po majhnem kladivu.

— Da, — je potrdil zdravnik, — In nato?
— No, nikdo drugi ni storil tega kot idiot.

Vsi drugi so se ezili vanj z velikimi, presenečenimi očmi in on je nadaljeval z mirnim, skoro žensko razburjenostjo:
— Jaz sem duhovnik, — je rekel negotovo, — in duhovnik ne sme prelivati krvi. Jaz mislim, — da ne sme nobenega spraviti na vislice.

— Vi ga torej ne boste naznanili? — je vprašal zdravnik.
— Ne bil bi obožen tudi če ga naznanim, — je nadaljeval Wilfried z divjim in čudnim smehljajem. — Ko sem danes jutraj vstopil v cerkev, sem našel tam v molitvi idiota, — onega ubogega Joe, ki ni bil celo svoje življenje pri pravi pameti. Bog ve, kaj je molil, a pri takih čudnih ljudih ni povsem nevrjetno domnevati, da je njih molitev velikanska mešanica. Povsem vrjetno je, da blaznež najprvo opravi svojo molitev, predno ubije človeka. Ko sem ubogega Joe zdunjkrat videl, je bil pri mojem bratu. Slednji mu je nagajal.

— Pri Bogu, je vzkliknil zdravnik, — to se pravi končno govoriti.

Duhovnik se je skoro tresel od razburjenja vspricho razkritja resnice.

— Ali ne vidite, — je kričal kot v mrzlici, — da je to edina teorija, ki je v soglasju z obema čudnima okoliščinama, ki rešuje obe uganki? Obe uganki sta malo kladivo in ogromni udarec. Kovaču bi človek lahko zaupal tak silen udarec, a on bi si ne izbral za to zaajhka kladiva. Njegova žena bi izbrala majhno kladivo, a bi ne mogla izvesti tako silnega udarca. Idiot pa je lahko storil oboje. Kar se tiče malega kladiva, — no človek ni bil pri pravi pameti ter bi lahko posegel tudi po kakki drugi stvari. Kar pa se tiče silnega udarca, doktor, sem še večkrat čul, da daje blaznost v trenutkih napada moč desetih.

Zdravnik je vzdihnil ter rekel:
— Meni se zdi, da imate prav.

Oče Brown je imel svoje oči tako dolgo in ustrajno uprte v govornika, da je postalo jasno, da niso njegove tečiše oči prav tako brezizrazne kot je bilo njegovo ostalo lice. Ko ni nikdo več govoril, je pripomnil s primernim respektom:

— Mr. Bohun, teorija, katero ste spravili na dan, je edina v resnici nepobitna med vsemi. Mislim vsled tega, da sem dotičan izreči, — da ni po mojem pozitivnem prepričanju ta teorija prava.

Pri teh besedah je mali mož zopet stopil na stran ter pričel gledati na kladivo.

— Ta dečko očividno ve ve kot bi moral, — je rekel doktor ježno. — Ti papistovski duhovniki so prokleto pretkani.

— Ne, ne, — je vstrajal Bohun, nekoliko izčrpan. — bil je idiot.

Skupina obeh duhovnikov in zdravnika je stala nekoliko v stran od bolj uradne skupine, ki je obstajala iz inspektorja in arretirane. Ko pa se je prva skupina razšla, je bilo čuti glas kovača:

— Jaz upam, inspektor, da sem vas prepričal. Jaz sem močan mož kot pravite, a od Greenforda pa do semkaj bi vendar ne mogel vreči svojega kladiva. Moje kladivo ni imelo peruti, da bi priletelo za pol milje preko polja.

Inspektor se je dobrodušno nasmehnil.

— Ne, mislim, da vas lahko pustimo na strani, čeprav je to eno najbolj čudnih nsključij, kar sem jih sedaj videl. Hočem vas le prositi, da nam pomagate najti moža, ki je prav tako velik in močan kot ste vi. Res, lahko bi vas rabili, čeprav le za to, da držimo onega drugega. Ali vi ničesar ne domnevate glede tega človeka?

— Nekaj domnevam, — je odvrnil blede kovač, — a to ni možki.

Ko pa je videl, da so se vsi preplašeni pogledi obrnili proti njegovi ženi na klopi, ki je položil svojo veliko roko na njeno rame ter dostavil:

— In tudi ne ženska.
— Kaj mislite s tem? — je vprašal inspektor šalivo. — Vi vendar ne mislite, da se je poslužila kladiva kakva krava? Ali pač?

— Mislim, da ni nobena stvar iz mesa in krvi držala onega kladiva, — je rekel kovač s pritajenim glasom, — ali bolj človeško govornico, mož je umrl sam.

Wilfried je naenkrat napravil kretujo naprej ter se zaresnimi očmi ozri v govornika.

— Ali hočete s tem reči, Barnes, — se je oglasil ostril glas črevljarja, da je skočilo kladivo samno od sebe pokonec ter pobilo moža?

— O, vi gospodje, le glejte me ter se smeajte, — je rekel Siemenom, — vi duhovni gospodje, ki nam v nedeljo pripovedujete, kako je Gospod pobil Senaneriba. Jaz mislim, da je prav tako velik in močan kot ste vi. Res, lahko bi vas rabili, čeprav le za to, da držimo onega drugega. Ali vi ničesar ne domnevate glede tega človeka?

— Nekaj domnevam, — je odvrnil blede kovač, — a to ni možki.

Ko pa je videl, da so se vsi preplašeni pogledi obrnili proti njegovi ženi na klopi, ki je položil svojo veliko roko na njeno rame ter dostavil:

— In tudi ne ženska.
— Kaj mislite s tem? — je vprašal inspektor šalivo. — Vi vendar ne mislite, da se je poslužila kladiva kakva krava? Ali pač?

— Mislim, da ni nobena stvar iz mesa in krvi držala onega kladiva, — je rekel kovač s pritajenim glasom, — ali bolj človeško govornico, mož je umrl sam.

Wilfried je naenkrat napravil kretujo naprej ter se zaresnimi očmi ozri v govornika.

— Ali hočete s tem reči, Barnes, — se je oglasil ostril glas črevljarja, da je skočilo kladivo samno od sebe pokonec ter pobilo moža?

— O, vi gospodje, le glejte me ter se smeajte, — je rekel Siemenom, — vi duhovni gospodje, ki nam v nedeljo pripovedujete, kako je Gospod pobil Senaneriba. Jaz mislim, da je prav tako velik in močan kot ste vi. Res, lahko bi vas rabili, čeprav le za to, da držimo onega drugega. Ali vi ničesar ne domnevate glede tega človeka?

— Nekaj domnevam, — je odvrnil blede kovač, — a to ni možki.

Ko pa je videl, da so se vsi preplašeni pogledi obrnili proti njegovi ženi na klopi, ki je položil svojo veliko roko na njeno rame ter dostavil:

— In tudi ne ženska.
— Kaj mislite s tem? — je vprašal inspektor šalivo. — Vi vendar ne mislite, da se je poslužila kladiva kakva krava? Ali pač?

— Mislim, da ni nobena stvar iz mesa in krvi držala onega kladiva, — je rekel kovač s pritajenim glasom, — ali bolj človeško govornico, mož je umrl sam.

Wilfried je naenkrat napravil kretujo naprej ter se zaresnimi očmi ozri v govornika.

— Ali hočete s tem reči, Barnes, — se je oglasil ostril glas črevljarja, da je skočilo kladivo samno od sebe pokonec ter pobilo moža?

— O, vi gospodje, le glejte me ter se smeajte, — je rekel Siemenom, — vi duhovni gospodje, ki nam v nedeljo pripovedujete, kako je Gospod pobil Senaneriba. Jaz mislim, da je prav tako velik in močan kot ste vi. Res, lahko bi vas rabili, čeprav le za to, da držimo onega drugega. Ali vi ničesar ne domnevate glede tega človeka?

— A vi ne stojte izven njegove, — je odvrnil kovač, ki je pri tem obrnil svoj široki hrbet ter odšel v hišo.

Razdvojeni Walfried se je dal odvesti od mirnega in prijaznega očeta Browna.

— Zapustiva ta strašni kraj, Mr. Bohun, — mu je rekel. Ali si smem ogledati vaše cerkev? Čul sem, da je eno najstarejših v Angliji. — Saj veste, — je dostavil s komičnim izrazom, — da se mi nekoliko zanimamo za stare angleške cerkve.

Wilfried Bohun se ni nasmehnil, kajti humor ni bila njegova močna stran. Pokimal pa je precej izrazito, kajti rad je bil pripravljen pokazati svoje gotiške krasote človeku, ki je imel očividno zanje več smisla kot pa presbitarijski kovač ali pa ateistični črevljar.

— Na vsak način, — je rekel, hočemo vstopiti s te strani? Pri tem je šel proti visokemu stranskemu uhodu. Oče Brown je napravil ravno prvi korak na stopnjicah, da mu sledi, ko je čutil na svoji rami neko roko. Obrnil se je ter zapazil temno postavo zdravnika, kojega obraz je bil teman in poln sumu.

— Gospod, — je rekel zdravnik ostro, — videti je, da poznate nekaj skrivnosti v tej temni zgodbi. Ali smem vprašati, če nameravate obdržati jih zase?

— No, doktor, — je odvrnil duhovnik ter se prijazno smehljaj, — najti je zelo dober vzrok, radi katerega človek mojega poklica pridržuje zase stvari, če jih ni gotov in ta vzrok obstaja v tem, da je njegova dolžnost obrniti jih zase, če si jih je svest. Če pa mislite, da sem bil jaz proti vam ali komu drugemu nedvorljivo molčeč, hočem iti do skrajne meje moje navade. Hočem vam dati dva zelo močna migljaja.

(Dalje prihodnjic.)

Koroške novice

Pevsko društvo. — Smrt.

Iz Vogrje poročajo: Tudi mi Vogrjani ne spimo, tudi mi se pridno gibljemo! Dokaz temu, da smo si v zadnjem času ustanovili moško pevsko društvo. Ei pod vodstvom našega vrlega organista dobro uspeva in je že opetovano nastopilo na raznih shodih. Tudi za plebsit se marljivo pripravljamo. Naši fantje že težko pričakujejo dneva glasovanja, ki nas bo za vedno združil z materjo Jugoslavijo. Zalibog pa tudi med nami ne manjka izdajice. So sicer bele vrane, a bi tudi teh ne bilo treba. Moti jih avstrijski ničvredni denar, ki jim je pač več kot narod in domovina, več kot božji in narodni zakon. Bog jim daj pamet še ob pravem času! — Tudi smrt pri nas pridno žanje. Zbira si posebno rada mlade žrtve. Tako nam je pobrala pridnega mladeniča Hirmovega Joklna. Znani Miklavčevi hiši pa je uropala mlado, pridno gospodinjico in možu vzorno in ljubečo ženo.

Nesreča pri vožnji.

Iz Malega Šent Vida poročajo: Ko je vozil 5. avgusta Izidor Ahačić podmače Rajsl iz Vazemberga za gostilničarja Blaziča mošt, se jima je voz prevrnil, konj pa se je zvalil kakih 300—400 korakov po strmini ter se je ubil. Ahačić je tudi prišel pod voz in dobil na glavi poškodbe. Konj je bil 6—8000 kron vreden.

Kri je tekla v Pliberku

v nedeljo 8. avgusta, so vedeli povedati ljudje, kateri vedno več vedo povedati, ki je resnica. Ni bilo tako hudo! Resnica je, da je fantom pliberške okolice čisto opravičeno zavrela kri, ko so videli in slišali, da so se nekdanji nemški gospodarji ali lekarnar Herbst in uradniki, ki so nekaj strahovali slovensko ljudstvo, vračali v Pliberk izjavajoč na trh avtomobilih s sprenstvom velikovške fakinaže. Na Krekovem trgu so hujskali, izzivali ter grozili domačim Slovincem. In fantje so prišli... in glej, Herbst je sedel na voz in se odpeljal... (pa govori, da ima vse ljudstvo za seboj!) ter množica krepkih fantov je demonstrirala, pa demonstrirala mirno in pošteno, da pove vsem, da si takega izzivanja ne bomo pustili nikoli več dopasti, ker ako podkupljeni folksverovski roparji in agitatorji nas ne pustijo pri miru, bodo slišali peti čisto drugih pesmi!

V mesto prihajajoče fante je izzival usnjarg Zdravja. Ranil je s palico, v kateri je bilo skrito železo, nekega fanta. Vprašamo oblast, ali ima ta gospod pravico nositi tako orožje? Pripomnimo, da je tega pristnega "kerntrerja" zibala slovenska mati v Igu pri Ljubljani.

Strasna nesreča v rudniku.

Iz Črne poročajo: Dne 11. avgusta ob poldvanajstih na povratku z dela se je dogodila v jami v Igrčevem silna nesreča. Zrtve je bil sedemnajstletni rudar Anton Ročnik, član črnskega Orla, najboljši telovadec. Kakor običajno — četudi hodovaljeno po rudniških predpisih — so se vračali štirje rudarji, med njimi omenjeni, v dvigalu iz jame z dela

domov. Anton Ročnik se je najbrže nagnil in pri tem zadel z glavom ob v rovu zgrajeno tramovje, ki ga je zgrabilo, in v trenutku je bil konec njegovemu glademu življenju. Odtrgalo mu je zadnji del glave. Ponesrečenega so prenesli v mrtvašnico v Crno, kjer je truplo pregledal zdravnik, in so nato mrliča neparali na njegovem stanovanju. Dne 13. avgusta ob 4. uri popoldne smo zemeljske ostanke položili k večnemu počitku ob veliki vdelezbi občinstva. Sprevod je vodil domači župnik ob asistenci Ivana Hornboka, mežiškega župnika, in domačega kapelana Antona Mlinarja. Truplo so nosili domači sobratje Orli, katerim so se pridružili v sprevodu Orli iz Mežice. V svojem nagrobnem govoru je poudarjal domači župnik vrline rajnega, predvsem njegovo otroško ljubezen do svoje matere-vdove.

Prijeti napadalci na vlak.

Iz Lubuda poročajo: V zadevi napada na vlak, kateri je vozil naše ljudi dne 25. julija iz Velikovec, je bilo več oseb zaprtih. Nekateri so še obstali svoj zločin, dva sta zbežala čez mejo!

Rad bi izvedel za naslov mojega brata JOSIPA UJČIČ, doma iz Male Berce v Istri. Pred enim letom je odšel iz Clevelanda, Ohio, kje se sedaj nahaja, mi ni znano. Prosim cenjene rojake, ako je kateremu znan njegov naslov, da ga mi naznani, ali pa če on sam to bere, naj se mi oglasijo: Anton Ujčić, Male Berce št. 2, pošta Jelšane, Istria, Venecija Giulia, via Italia; ali pa: Jernej Sankovič, 1262 East 55. St., Cleveland, Ohio, imam zanj pismo iz stare domovine od njegovega brata. (20-22-9)

Iščem svojega brata IVANA LEŠTAN, ki je bil l. 1914 v North Washingtonu in pozneje ne vem nič več o njem. Jaz sem se med vojno preselila iz Orohovčij na Primorskem in Mozirje na Štajersko. Prosim ga, da se oglasi, ali pa če kdo ve za njegov naslov, da ga mi javi. — Anton Leštan, Mozirje, Nazarje, Čevljarska zadruga v Savinjski dolini, Jugoslavija. (18-20-9)

Začimbe, kletka in najrazsvetljenejša domača zdravila, katera priporoča nagr. Kneipp, imam vedno v zalogi. Pišite po brezplačni cenik. MATH. PEZDIR, P. O. Box 772, City Hall Station, NEW YORK CITY.

SUHO GROZDJE, importirano iz starega kroja, 22 centov funt. Boka 50 funtov \$11.00. Prosim cenje na valiko. BALKAN IMPORTING CO, 81-83 Cherry Street, New York, N. Y. Z napotilom pošljite \$3. v naprej

KRETANJE PARNIKOV

KEDAJ PRELIŽNO OPLUJEJO IN NEW YORKA.

COLUMBIA	28 sept.	—	Trst
MAURETANIA	30 sept.	—	Cherbourg
LA SAVOIE	1 okt.	—	Havre
PHILADELPHIA	2 okt.	—	Cherbourg
FRANCE	6 okt.	—	Havre
ARGENTINA	7 okt.	—	Trst
NEW YORK	9 okt.	—	Cherbourg
AQUITANIA	12 okt.	—	Cherbourg
LA TOURNAINE	12 okt.	—	Havre
LA LORRAINE	15 okt.	—	Havre
LA FAYETTE	23 okt.	—	Havre
ROCHAMBEAU	23 okt.	—	Havre
MAURETANIA	28 okt.	—	Cherbourg
LA SAVOIE	30 okt.	—	Havre
RE D'ITALIA	30 okt.	—	Genoa
AQUITANIA	2 nov.	—	Cherbourg
PRES WILSON	3 novembra	—	Trst
PERARO	6 nov.	—	Genoa
IMPERATOR	11 nov.	—	Cherbourg
REGINA	4 dec.	—	Genoa

Glede cen za vozne natice in vse druge pojavnice, obrnite se na trdko FRANK SAKKER, 82 Cortlandt St. New York

LLOYD SABAUDO, 3 State Street, New York. Prihodnje odploje iz New Yorka parnik na 2 vijaka RE D'ITALIA 30. oktobra. Izdajajo se direktni vozni listi do vseh glavnih mest v Jugoslaviji. Brezplačno vino potnikom 1. razreda.

French Line

CAMPAGNE GENERALE TRANSATLANTIQUE V JUGOSLAVIJO PREKO HAVRE

ROCHAMBEAU 23. septembra
LEOPOLDINA 25. septembra
TOURNAINE 28. septembra

Tri parniki s štiri in dvema vijakoma

Posebni zastopnik jugoslovenske vlade bo oriskal potnike ob prihodu naših parnikov v Havru ter jih točno odpremil kamor so namenjeni.

Parniki Francoske Erte so transportiral tekom vojne na tisoče jugoslovenskih vojakov brez vse naprtilca.

Za šifkartje in cene vprašajte v DRUŽINI PISARNI, 19 State St., N. Y. C.

ali pa pri lokalnih agentih.

Cosulich črta

Direktno potovanje v Dubrovnik (Gr. voza) in Trst.

COLUMBIA 30. septembra
2. razred, \$200 — 3. razred, \$120
in \$30. davka.

ARGENTINA 7. oktobra
Potom listkov, izdanih za vse kraje v Jugoslaviji in Srbiji.
Razkožna ugodnost prvega, drugega in tretjega razreda.
Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.

PHELPS BROTHERS & CO.
Passenger Department
4 West Street New York

Doctor Moy

je uspešno zdravil

duhu, bojazn, krazjevo otrpnost, padavice ter srčne, jetrne, ledične ali pljučne bolezni, bolečine v seledcu, bolečine v prsih, vneče oči, nogočke ali križ, otekline, revmatizma, kožne bolezni, izpuščaje, ogreca, omebelost, možke in fenske bolezni, slabe kri, brez operacije v najkrajšem času po najnižji ceni. Poskušajte in se prepričajte.

DOCTOR JIN FUZY MOY
308 Grant Street Pittsburgh, Pa.
Uradne ure: ob delavnih od 9. dopoldne
Ob nedeljah in praznikih: od 3. dopoldne do 6. svečer.
dne do 1. popoldne.

Dr. Koler

SLOVENSKI ZDRAVNIK

638 Penn Ave. Pittsburgh, Pa.

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik. Specialist v Pittsburghu, ki ima 28-letno prakso v zdravlju zla vseh možkih bolezni.

Zaustrojenje krvi zdravi a glasovito 508, ki na je imamo dr. prof. Erlich. Če imate množice ali mehurčke po telesu v krvi, izpuščaje las, bolečine v kožni, vridite in izostite vam bom kri. Ne čakajte, kar se bo lezen se našla.

Vse možke bolezni zdravim po ekrainani metodi. Kakor hitro opazite da vam neobstuje zdravje, ne čakajte, temveč pridiite in jaz vam se bom nepot povrnil.

Hydrocele ali vodno kilo odstranim v 28. urah in sicer brez operacije.
Bolezni mehurja, ki povzročijo bolečine v križu in hrbtu in včasih tudi pri polžanju voda, odstranim s gotovostjo.

Revmatism, trnjanje, bolečine o teklina, arbecija, struče in druge kožne bolezni, ki nastanejo v dnu nolište krvi, odstranim v kratkem času ni potrebno ležati.

Uradne ure: vank dan od 8. ure sptaj do 2. svečer; v petih od 8. vtraj do 5. popoldne; ob nedeljah od sptaj do 2. popoldne.

Zastopniki "Glas Naroda"

kateri so pobleščeni pobratni naročino za dnevnik "Glas Naroda".

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel in jih rojakom priporočamo.
Naročnina za "Glas Naroda" je: Za celo leto \$6.00; za pol leta \$3.00; za štiri mesece \$2.00; za četrt leta \$1.50.

- San Francisco, Cal.: Jacob Lovšin.
- Denver, Colo.: Frank Škrabec.
- Pueblo, Češa.: Peter Cullig, John Germ, Frank Janesh in A. Kochevar.
- Salida, Colo.: Louis Costello.
- Cornet, Colo.: Math. Kernelj.
- Indianapolis, Ind.: Alois Rudman.
- Clinton, Ind.: Lambert Bolekar.
- Aurora, Ill.: J. Verbič, 635 Aurora Avenue.
- Chicago, Ill.: Joseph Bostič, Joseph Bilsh in Joseph Bevdlič.
- Joliet, Ill.: Frank Bambich, Frank Laurich in John Zaletel.
- Mascoutah, Ill.: Frank Augustin.
- La Salle, Ill.: Matija Komp.
- North Chicago, Ill.: Anton Kobal in Math. Ogrin.
- South Chicago, Ill.: Frank Černa.
- Springfield, Ill.: Matija Barbarič.
- Waukegan, Ill.: Frank Petkovič.
- Franklin, Kansas: Frank Leskovic.
- Frontena, Kansas: Rok Firm.
- Ringo, Kansas: Mike Pencil.
- Kittmiller, Md.: Frank Vodopivec.
- Chisholm, Minn.: Frank Govže.
- Calumet, Mich.: M. F. Kobe in Pavel Schalta.
- Eveleth, Minn.: Louis Govže.
- Gilbert, Minn.: L. Vesel.
- Hibbing, Minn.: Ivan Povše.
- Virginia, Minn.: Frank Hrovatich.
- Ely, Minn.: Frank Govže in Joseph J. Peshel.
- St. Louis, Mo.: Mike Grabrian.
- Great Falls, Montana: Math. Urth.
- Klein, Montana: Gregor Zobeo.
- Gowanda, N. Y.: Karl Sternliha.
- Little Falls, N. Y.: Frank Masle.
- Barberton, Ohio: Frank Prje in Alb. Poljanec.
- Collinwood, Ohio: Math. Slapnik.
- Cleveland, Ohio: Frank Sakcer, Charles Karlinger, in Jakob Resnik.
- Lorain, Ohio: Louis Balant, J. Kumle in M. Ostaneh.
- Niles, Ohio: Frank Kogovček.
- Youngstown, Ohio: Anton Kikolj.
- Oregoa City, Oregon: M. Justin.
- Alleghany, Pa.: M. Klarich.
- Ambridge, Pa.: Frank Jakšo.
- Bessemer, Pa.: Lo. Hribar.
- Broughton, Pa.: Anton Ipavec.
- Burdine, Pa.: John Demšar.
- Conemaugh, Pa.: Ivan Pakj in Vid Rovaneh.
- Claridge, Pa.: Anton Jerina in Anton Kosoglov.
- Dunlo, Pa.: Anton Oshaben.
- Export, Pa.: Louis Spenčič.
- Forest City, Pa.: Mat. Kamin.
- Farrell, Pa.: Jerry Okorn.
- Imperial, Pa.: Valentine Peternel.
- Greensburg, Pa.: Frank Novak.
- Irwin, Pa.: Mike Pavšek.
- Johnstown, Pa.: Frank Gabrenja in John Polanc.
- Luzerne, Pa.: Anton Osolinik.
- Manor, Pa.: Frank Decalar.
- Moon Run, Pa.: Frank Maček in Frank Poornil Sek.
- Pittsburgh, Pa.: U. Jakobih, Z. Jakše, M. Klarich in I. Magister.
- Ralphon, Pa.: Martin Korzecheta.
- Reading, Pa.: J. Pezdirc.
- Steelten, Pa.: Anton Hrc.
- Turtle Creek, Pa.: Frank Schifrer.
- West Newton, Pa.: Joseph Jovca.
- White Valley, Pa.: Jurij Previd.
- Willock, Pa.: J. Peternel.
- Black Diamond, Wash.: G. J. Porenta.
- Coketon, W. Va.: Frank Kocian.
- Thomas, W. Va.: A. Korenchan.
- Milwaukee, Wis.: Adolf Mantel in Joep Tratnik.
- Sheboygan, Wis.: John Stampfel in H. Svetila.
- West Allis, Wis.: Frank Skok.
- Rock Springs, Wyo.: Louis Tauerh in A. Justin.

Potrebuje se 100 premogarjev!

Največje majne v Upshur County. Največje plače v državi West Virginia. Naši možje zaslužijo 3 do 5 dolarjev na mesec. Zgradili smo nove hiše in jih nanovo opremili. To nam omogoča zaposliti še sto delavcev. Če ste tujec in če iščete prostor, kjer lahko napravite velik denar, pridite takoj. Naš premogorjev je šest čevljev visok in imamo stalno delo. Mi imamo dobre šole in katoliško mašo vsako nedeljo. Prigljajte naj se samo tujcem. C. T. GRIMM, Gen. Supt., Buckhannon River Coal Company, Adrian, W. Va.

COLUMBIA GRAMOFONE. OD \$35.50 — \$350.00 — VELIKA ZALOGA — PLOŠČ V VSEH JEZIKIH. BREZPLAČNE CENNIK DOBITE PRI: VICTOR NAVINSEK, 331 Greeve St., CONEMAUGH, PA.